

## 观看《中国诗词大会》

有一天,我们一家人早早地洗漱完毕,围坐在电视机前,等着看晚上八点开始播出的《中国诗词大会》。等啊,等啊,终于等来了!

比赛的第一个环节是个人追逐赛,在四名选手中,我最看好的是来自少儿团的陈滢,因为他比我大不了几岁就能站在这个舞台,实在是厉害,我对他佩服得五体投地。第一题是从九个字里识别一句五言唐诗,陈滢的答案是“小时不识月”,虽然答对了,但百人团成员也都答对了,这意味着他一个人都没有击败,我开始为他担忧,甚至心里有点紧张了。这时,董卿老师为他加油鼓劲道:“没关系,剩下还有5道题目呢!不到最后,一切皆有可能!”陈滢的心态明显比我要好,他说:

“百人团答得这么好,我也为他们高兴和自豪,因为我曾经也是百人团的一员!”他的话引起现场热烈的掌声。幸运的是,在接下来的5道题目中,陈滢的答题效果非常好,最终从四名选手中脱颖而出。

第二个环节是攻擂资格赛,陈滢的对手是百人团里答题准确率最高的那位选手。双方在飞花令、超级飞花令和诗词接龙中比拼。虽然陈滢的对手已经两次登台,经验更为丰富,但陈滢也沉着冷静、不甘示弱,最终赢得了攻擂资格。

最后一个环节是擂主争霸赛,擂主靳舒馨一上来就对陈滢赞不绝口:“他是首个成为攻擂选手的少儿团成员”。不过,正如后来主持人所说的一

样,陈滢毕竟是首次进入擂主争霸赛,经验相对缺乏。在一道图画线索题中,陈滢虽然抢到了答题机会,但却弄错了“日”字的位置,把“两岸青山相对出,孤帆一片日边来”说成了“日照香炉生紫烟,遥看瀑布挂前川”。最终陈滢还是没能击败靳舒馨,成为首个成为擂主的少儿团成员。就这样,一场精彩的诗词大会就结束了。

陈滢真是我学习的榜样,我以后也要多读诗词,也希望更多的小伙伴们多读诗词。希望经过我们的努力,能够产生一位首个成为擂主的少儿团成员!

[四(5)班 袁汇容 指导老师:王业旺]



## 平凡的我

我就是个平平凡凡的女孩,出生于南丰,生活在九江。

我很文静,也很胆小。上课不敢举手发言,害怕说错被同学嘲笑。当老师点名让我回答问题时,我总是结结巴巴地回答。班主任王老师很幽默,经常逗我们开心大笑,这时我才不那么紧张。

回到家,我会很快地拿出作业,这样就不用听到父母地唠叨。我遇到不会做的题目时,就向爸爸妈妈求助,他们会细心跟我讲解。

我最喜欢把学校里发生有趣的事讲给爸爸妈妈听。好笑的,不好笑的,他们都会认真地听,做我最忠实的听众。

我喜欢美术课,因为我喜欢画画。每周的美术课,我期待。每次老师都当着我的面修改我的画,并夸我画得好,我特别地开心!

[四(5)班 曾晴 指导老师:王业旺]



## 黄丫头

我家饭店里养了一群生气勃勃的黄丫头。

黄丫头全身上下是深黄色,头又扁又长,简直像海里的龙王呢!嘴巴又扁又宽,嘴巴下的六根胡须,长短不同,眼睛一天到晚瞪得大大的。尾巴呈树杈状,异常锋利。你若伸手去抓它,它会用尾巴狠狠地把你的手割出一道伤痕来。

黄丫头游泳时尾巴一摇一摆,全身一上一下地扭动,真像一条水蛇在散步呢。我撒一把鱼食,它们纷纷张开嘴,把鱼食吸进肚子里。有一次,两只鱼在吸一粒鱼食,双方游动时的波纹把鱼食荡漾开,怎么也吸不进肚子里,最终鱼食被旁边的第三只黄丫头一口吞进肚子。

黄丫头睡觉时,一动不动,随着水流四处漂流,眼睛还睁着的!原来它和所有的鱼类一样是没有眼皮的,自然就不能闭眼、眨眼了。

有一次,客人点菜要吃黄丫头,哥哥捞出了四条黄丫头。我心里想:黄丫头太可怜了,它们随时都可能人被宰了吃。它们常常跃出水面,大概是想逃跑,我也想助它们一臂之力,可我却无能为力。

黄丫头太可怜了,我将来一定要保护它们。 [四(5)班 吴崇亮 指导老师:王业旺]

### 同题作文

## 和姐姐聊聊天

姐姐,我们小时候朝夕相处,形影不离,在一起游戏,一起背着小书包去上学,一起吃饭……可是你为什么非要离开我,到遥远的庐山市去上学呢?我心里很孤独,有许多苦恼想对你诉说。

快期末考试了,等会就要考计算机了,我心里又紧张又苦恼。因为我怕我考不好回家挨妈妈骂。平时上课,我按照老师说的做,可是电脑里的题我就是

做不好,我仔细检查了一遍又一遍,怎么也检查不出来到底哪儿错了,我请了同学帮我看了几遍,他们找出来了错误。我想让这只猫按顺序一题一题给我出,但是这只猫总打乱顺序,最后还不出题了。我无法进步。

我好苦恼啊!姐姐,你能帮帮我吗? [四(5)班 廖熠妍 指导老师:王业旺]

## 和金鱼聊聊天

金鱼,我们来聊聊天吧!我很想了解你。

金鱼,你嘴巴上为什么会有两个小圆片呢?那不会是你的鼻子吧,如果那是你的鼻子,那可就真奇怪。

金鱼,你们为什么都是睁着眼睛睡觉的呢?而且还会慢慢的浮动?深夜里,如果有人看到你们跟死了一样,肯定会被你们吓一大跳,那不就成了恶作剧

吗?多不好。万一主人很早起床,真把你们当死尸,把你们扔掉,那你们的生命就终结了,那就惨了。

金鱼,你们要懂得团结,主人撒鱼食,不要疯狂争抢。动作慢的鱼难道只能吃一点鱼食了吗?你们要会报答主人。主人很苦恼,很伤心的时候,你们要让主人开心。

[四(5)班 单嘉芮]

## 和妈妈聊聊天

亲爱的妈妈,您好!我谢谢您这么多年对我无微不至的照顾。有一次我生病了,你冒着严寒去帮我买药。晚上怕我突然又发烧了,于是和我一起睡。半夜定时帮我倒热水,贴退烧贴。早上帮我跟老师请假,带我去打针。我特别怕打针,你就拿手蒙住我的眼睛,一直哄着我:“宝贝,不怕,还有妈妈在呢。”您的养育之恩,我永远铭记在心。

不过,我希望您在教我做题时耐心点,不要那么凶,总说我连这么简单的题目都不会。您是大人,我是小孩啊,我

不会的题目您肯定了如指掌。还有,我每次哭的时候,您不安慰我,反而教训一顿,我虽然止住哭声,但更伤心。你不怕我憋出毛病吗?

我有自己的理想,是当一名出色的画家,现在我一直努力学画画。以后我学有所成,一定会好好工作,服务社会,我会为大家,更为您创作许多优秀的作品。

女儿说得不对的地方,希望您大人有大量。

[四(5)班 肖子妍]

## 和小白兔聊聊天

小白兔,你好!我心里一直有一肚子话要跟你讲,今天总算有机会了。

小白兔,自从你到了我家之后,我一直形影不离,你常常把我逗得哈哈大笑。上一次因为你听到了音乐,像喝了酒似的东倒西歪,如痴如醉,短短的尾巴一摇一摆还摇头晃脑,我笑得肚子疼,你却不在乎,继续迈着自创的步子,跳得不亦乐乎,我们就这样度过了愉快的中午。

小白兔,你除了搞笑,还很淘气。一次,妈妈炒了一盘胡萝卜,放在桌子上,你轻手轻脚来到桌子旁,却够不着,你垂

头丧气地走了。不一会儿,你又回来了,原来是想出了办法,你跳上椅子,桌子正好有一个抽屉没塞回去,你纵身一跃,两只前腿抓住抽屉,先爬进抽屉,然后跳上桌子,大摇大摆的来到胡萝卜前吃了个痛快,然后逃之夭夭。妈妈发现了蛛丝马迹,小白兔的脚印,真是“不解藏踪迹,浮萍一道开”啊!

小白兔,你很可爱,给我带来无穷的乐趣,同时也带来了一些麻烦。但是,我就是喜欢你的天真,淘气! [四(5)班 刘昊雄 指导老师:王业旺]

## 我的理想

有一天,妈妈给我看了一段舞蹈视频。演员穿着华丽的服装,踩着音乐的节奏翩翩起舞,好像仙女下凡,真是太美了!于是,我想长大以后也要成为一个舞蹈老师。

当舞蹈老师可不是那么容易的事。刚上舞蹈课,练习压腿可不好受,我的腿好像撕裂了一样,疼得眼泪直打转。而且我每天都必须坚持练功。老师示范的动作看起来很容易,但要练得非常熟练,可是很辛苦的。最重要的是,先要把我那胆小的毛病克服。妈妈说:“跳舞就是要有足够的信心,跳舞也可以锻炼一个人的胆量,同时培养女孩的气质。只有你变得优秀了,别人才不会小瞧你。”听了这话,我更加坚定自己的信念,对着镜子面带笑容,一有空就练习劈叉下腰。参加了几次演出之后,我的胆量提高了许多。

如果以后我成为了一位舞蹈老师的话,我要让更多的小朋友,喜欢上舞蹈,一定让她们在绚丽的舞台上表现自己的美! [四(5)班 吴海琳 指导老师:王业旺]

我有一个理想,就是成为一名英语老师。其实,我以前最害怕英语了,那26个英语字母很容易记错,单词也不会读,还有那句子读起来像绕口令,我脑袋都是晕的。

二年级暑假,妈妈给我报了一个英语兴趣班,我当时很担心自己学不会。第一节课,老师就用英语和我们打招呼,我完全听不懂。老师上课利用互动游戏,来教我们记英语,还闹出很多笑话呢,真的很有趣。

新学期开始了,三年级的英语是主课,我又始担心会不会很难。听完老师的课后,我那颗悬着的心也放下啦。这位老师也是用同样的方式教我们,让我们快乐学习,这样学起来很轻松,很容易记牢。从那以后我就爱上了英语,每天都练习口语,听、读每天所学的内容。我在玩的时候也会边听边玩,这样我会记得更牢,成绩也渐渐提升了。

我想长大以后也能成为一名英语老师,用同样的方式教我的学生们,让更多的人爱上英语。学会了这门世界语言,我还可以独立畅游全球了!

[四(5)班 于昀希 指导老师:王业旺]